



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 28 сентября 1961 года.

# ЗА КОМУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 116 (536)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## Честь строителя

летит время. Наступил  
день второй десятиле-  
тия. Как сказано в проекте  
программы КПСС, каждая  
семья молодоженов, включая семью молодоженов, будет иметь благоустро-  
енную квартиру. Жилье дол-  
жно отличаться высоким  
качеством, удобствами,  
красотой.

Высокое качество — дело  
каждого строителя, на  
котором бы участке он ни  
стал. Конечно, важно, что  
строители были хорошо  
обучены материалами, ме-  
тодами, технической доку-  
ментацией.

Но, кроме этих  
материальных условий, есть  
еще один, не менее важный,  
фактор в работе.  
Строители хороши тем, что  
они не только делают  
хорошее жилье, но и  
заботятся о нем, чтобы  
оно прослужило долго.

Прорабы и мастера СМУ-2  
плохо контролируют качество  
изделий железобетонного и  
деревообделочных заводов.  
Чаще всего на стройку поступают  
изделия низкого качества,  
что отражается и на каче-  
стве строительных работ.

Промахи допускают инсти-  
туцкие строители, готовясь к  
зиме. Многие работы, которые  
надо провести до наступления  
холодов, пока не выполнены.  
А это повлечет за собой низ-  
кое качество.

Однако, это действитель-  
но так. В МК-8, где началь-  
ником т. Ривенсон, передел-  
ки, недоделки стали частыми.  
А коллектив слабо ведет борь-  
бу за высокое качество.

Прорабы и мастера СМУ-2  
плохо контролируют качество  
изделий железобетонного и  
деревообделочных заводов.  
Чаще всего на стройку поступают  
изделия низкого качества,  
что отражается и на каче-  
стве строительных работ.

Промахи допускают инсти-  
туцкие строители, готовясь к  
зиме. Многие работы, которые  
надо провести до наступления  
холодов, пока не выполнены.  
А это повлечет за собой низ-  
кое качество.

Часто коллектив СМУ-2, сдав  
тот или иной объект, забы-  
вает исправлять дефекты.  
Так, школа принятая с хоро-  
шей оценкой, сроки исправле-  
ния дефектов прошли, а строите-  
ли еще не приступали к  
делу.

Нельзя не сказать и о сан-  
техниках как правобережных,  
так и левобережных. Эти лю-  
ди еще не научились беречь  
труд своих коллег. При мон-  
таже оборудования они не-  
редко небрежно пробивают  
отверстия, доставляя тем са-  
мым немало хлопот строите-  
лям и отделочникам.

При нынешнем небывалом  
объеме возведения жилищ  
вопросы качества стоят осо-  
бенно остро. Дело чести стро-  
ителей — сооружать жилье  
дома не только быстро, но и  
с оценкой «хорошо».

На строительных участках  
выросли прекрасные кадры  
умелых рабочих, на-  
стоящих мастеров своего  
дела, сочетающих высокую  
производительность труда с  
отличным качеством. Надо,  
чтобы эти умелцы стали учи-  
телями, наставниками моло-  
дежи. В каждом бригаде долж-  
ны быть создано нетерпимое от-  
ношение к браку и бракоде-  
лам. Партийные и профсоюз-  
ные организации строек при-  
зывают возвысить борьбу за  
высокое качество, воспиты-  
вать чувство ответственности  
за порученное дело.

Пусть же строители нашего  
города ни на час не забыва-  
ют о своей чести. Пусть же  
они с каждым днем стремятся  
от всего сердца работать еще  
лучше и лучше.

Строители должны выполнять свою ра-  
боту надежно.

Строители Дубны строят хорошо. Но, к  
сожалению, еще много упра-  
вления можно сделать в адрес  
левобережных, так и пра-  
вобережных строителей. В ра-  
бочих бригадах еще на-  
значено и качество низкое. Вот  
и какое качество в письме в редак-  
цию. В. Павлов: «В  
результате рассмотрения  
данного вопроса, я считаю, что  
наши строители должны  
быть награждены за то, что  
они делают хорошо. Страна  
нуждается в строительстве  
и мы должны помочь ей в этом».

Болгарская Народная Респуб-  
лика в этом месяце отметила свой  
национальный праздник — 17-ю  
годовщину освобождения Болга-  
рии от фашистской диктатуры.  
Жители нашего города, как  
весь советский народ, внимательно  
следят за развитием  
Болгарии, сотруднику Объединенного  
института.

После беседы демонстрирова-  
лись цветные документальные  
кинофильмы.

С. Заречная.

## Лекция о Болгарии

Болгария, прочитанная на днях  
в клубе района гидросооружений.  
Немало вопросов о жизни  
сегодняшней Болгарии задали  
воложане, лектору Александру  
Бояджиеву, сотруднику Объединенного  
института.

После беседы демонстрирова-  
лись цветные документальные  
кинофильмы.

С. Заречная.

## XXII съезду КПСС — достойную встречу

### На два месяца раньше срока

Ко дню открытия XXII съезда  
КПСС коллектив цеха эксплуатации  
коммуникаций, водоснабже-  
ния и газификации дал слово —  
пробурить и задействовать глубинную скважину на территории  
очистных сооружений водозабора.

Рабочие этого цеха хорошо  
потрудились и успех пришел.  
Скважина глубиной 74,5 метра  
пробурена и введена в строй на  
два месяца раньше срока. База  
орса получила для холодильных  
установок дешевую воду.

На этой трудоемкой и слож-  
ной работе отличились старший  
мастер И. Филатов и машинисты  
Ф. Елешев и В. Ежков.

Н. Бахметов,  
рабкор,



Более 20 лет трудится на  
стройках левобережья Петр Фе-  
дорович Леонов. Все эти годы  
его знают, как хорошего произ-  
водственника, с любовью строя-  
щего свой родной город.

На снимке: П. Ф. Леонов.  
Фото В. Алексеева.

### Планы перевыполняются

В нашем социалистическом  
 обязательстве в честь XXII съезда  
 Коммунистической партии Сове-  
 тского Союза записан такой  
 пункт:

«Добиться выполнения плана  
в нормо-часах по механическому  
 цеху отдела главного энергетика  
 Института на 108 процентов».

Этот пункт значительно пере-  
выполнен. Так, в июне выпол-  
лен план на 122 процента, в  
июле — на 141,9, в августе —  
на 108 процентов.

За последнее время мастер-  
ская выполнила сложный заказ:  
изготовление нестандартное об-  
орудование для смесительной  
станицы. Здесь трудились высо-  
ко квалифицированные рабочие —  
бригадир токарей В. Фильчен-  
ков, слесарь С. Нилов и другие,  
сделано около 1000 фланцев,  
70 сопел, 11 водоструйных эле-  
ментов, выполнены заказы для  
одинадцатилетней школы, мед-  
санчасти № 9, восьмилетней  
школы № 4, а также велись  
плановые работы по заказам ко-  
тельного и электроцехов и дру-  
гих организаций.

С увеличением объема работ  
в механической мастерской су-  
щественно изменилась организа-  
ция учета. С августа все рабо-  
чие стали трудиться по единому  
наряду. Это позволило лучше  
организовать труд, повысилось  
чувство ответственности каждого  
сотрудника за весь коллек-  
тив. Цех вступил в соревнование  
за высокое звание коммунистиче-  
ского труда.

Б. Николаев.

## Подведены итоги

Несколько месяцев назад кол-  
лектив ремстройца, включаясь  
в социалистическое соревнова-  
ние в честь XXII съезда Ком-  
мунистической партии Советско-  
го Союза, принял на себя повы-  
шенные обязательства: выполнить  
план ремонтно-строительных  
работ к 20 декабря, увеличить  
производительность труда на 2 процента, к 15 октября  
закончить ремонт и подготовить  
здания, сооружения и лаборатории  
к зиме, отремонтировать к откры-  
тию съезда не менее 5

рationalizatorских предложе-  
ний, развернуть соревнование  
среди сотрудников за звание  
бригад коммунистического труда.

Шло время. Коллектив не жа-  
лел сил старался сделать все,  
чтобы слова не разошлись с де-  
лом. На днях здесь были подве-  
дены итоги. И вот результаты.  
План ремонтно-строительных  
работ за 8 месяцев выполнен на  
102 процента. Производительность  
труда повысилась на 2 процента.  
Отремонтировано 179 квартир.  
4 бригадам уже при-

дано звание коммунистиче-  
ских, а 10 включились в борьбу  
за это почетное звание. Рабочи-  
ми цеха внесено 4 рапорта предложе-  
ний.

За истекший период проведен  
большой объем работ. Так, нап-  
ример, отремонтированы столы  
на площадках лабораторий  
ядерных проблем и высоких  
энергий, молочный магазин, па-  
роход «Моссовет», детские сады  
№№ 2 и 4, школы №№ 3 и 4,  
фасады 11 домов по улице Ми-  
ра, Дом культуры и другие.

Хорошо потрудились бригады  
столяров тт. Касаткина и Вареж-  
никова, штукатуров тт. Павлова,  
Малыкова тт. Лесниковой, Романе-  
вой, Горячева, Золотаревой, Фе-  
доровой.

### За высокое звание

Группы инкассации Дубненско-  
го банка в мае включились в  
борьбу за звание бригады  
коммунистического труда. В  
честь XXII съезда Коммунистиче-  
ской партии Советского Союза  
работники Госбанка пришли по-  
вышенные обязательства.

Свои слова инкассаторы под-  
тверждают конкретными делами.  
Добровольственным отношением к  
труду тт. Пичугов, Захаркин, Горбунов  
и Лачинов показали, что они с честью выполняют при-  
нятые социалистические обяза-  
тельства.

За счет уплотнения рабочего  
дня сотрудники банка дополнитель-  
но стали обслуживать четыре  
точки, вместо трех.

Не имеется в коллективе и  
случаев нарушения трудовой дис-  
циплины, все члены бригады си-  
стематически занимаются само-  
образованием, являются приме-  
ром в быту и на производстве.

Воодушевленные величествен-  
ной программой коммунистиче-  
ского строительства, работники  
Дубненского Государственного  
банка добываются высокого звания  
бригады коммунистического тру-  
да.

Б. Зарубин,  
инструктор ГК КПСС.



# ЧСБ. ША В РЕДАКЦИЮ

## «Хозяйка»

Ничего не могло поколебать упорства нравственной матроны домостроевских времен. Ничто... и даже указание партсекретаря, формализм менеджеров пока явно в турнире кампем пре-

ваеть, как приятно по-

дней переходов по-

иственным лес-

ищем в незнако-

м. И ничего, что нет на

ходов выходных

из заменят спортив-

ные костюмы. А тури-

з в всем молодым лю-

дьми зайти в магазин,

закроен, а иногда по-

кофильм. В иной

разе услышишь иног-

о ветхозаветной баб-

ы, девки пошли нынче...

идет, ни бога, ни

батя». На их слова

и обращать внимание.

Но в чем надо видеть чистоту

нравственной культуры?

Тренировочный костюм не яв-

ляется препятствием для посе-

щения кино. А вот то, что ки-

нотеатр с невзрачным фойе, без

газет и журналов, без киноафи-

ши и киноплакатов, с обсыпаю-

щейся штукатуркой и паутиной

в углах — это явное бескуль-

турье.

Бурачевский, Жидрова

и т. д., всего 16 подписей.

г. Москва.

## Навести порядок

Многие жители нашего города имеют велосипеды. Но редкий владелец выполняет установленные правила эксплуатации. У многих велосипедов нет звуковых сигналов, тормоза чаще всего плохие или совсем отсутствуют. Вечером и ночью велосипедисты ездят без осветительных фар и сигнальных фонарей.

Между тем известно немало фактов, когда владельцы неисправных велосипедов были жертвами аварий.

Несколько слов о хранении машин. Как правило, на ночь их оставляют в подъездах жилых домов, на лестничных площадках, загромождая тем самым проходы. Подъезды и лестничные клетки многих домов имеют неприглядный вид. И вина в этом, прежде всего, велосипедистов.

Все это говорит о том, что работникам ГАИ, пожарной инспекции и ОЖКХ есть над чем подумать, чтобы разрешить все эти вопросы. Можно и нужно добиться такого положения, чтобы на неисправных и необорудованных велосипедах запретили езду в городе, следует запретить ставить велосипеды в подъездах домов и прекратить портить стены. Не загромождать подъезды требует и противопожарная безопасность.

Руководители называемых учреждений с помощью городского Совета могут и должны призвать владельцев велосипедов к порядку.

Е. Петров.



Радиомонтажная группа Лаборатории высоких энергий борется за звание коллектива коммунистического труда. Свои предвыездовые обязательства радиомонтажники с честью выполняют.

На снимке: мастер намоточного участка В. РУБЦОВ дает задание слесарю-сборщице В. РУБЦОВОЙ. Фото В. БАРАНОВА.

## Дела пионерские

К открытию партийного съезда подводятся итоги первого года пионерской двухлетки «Пионеры — Родине». Вся пионерия советской страны будет рапортовать партии о своих делах. У нашего народа боевой и спортивный ритм жизни, и юные ленинцы хорошо чувствуют и понимают его. Лучше всего об этом говорят дела наших пионеров.

Восьмилетняя школа № 1 готовится к большому празднику — открытию школьных мастерских. Хороший праздник, но он будет в тысячу раз радостнее, потому что в эту стройку вложен ребячий труд. Каждый школьник может с гордостью рассказать о том, что сделано его руками от самого начала стройки и до ее окончания. Те, кто весной 1959 года рыл канавы под фундамент, уже ушли из стей школы или скоро

окончат ее. А те, кто сейчас в последний раз проверяет качество окраски и промывает стекла, будут учиться в новых кабинетах, работать в своих мастерских.

Самый большой подарок получат спортсмены школы. Для них в здании мастерских оборудуется прекрасный спортивный зал. Двухлетний труд всего коллектива преподавателей и учащихся близок к завершению. Школа готовится к своему празднику труда.

Школьные мастерские — это лучшее дело пионерской двухлетки школы № 1. Не отстают пионеры и в других делах. Более сорока тонн металлома собрали ребята для нефтепровода «Дружба» — Волга — Центральная Европа. В дни завершения первого года двухлетки пионеры особенно стараются: они уже успели собрать более 10 тонн металлома. На днях лучшие сборщики лома, пионеры седьмых классов, совершили интересную поездку в Москву, побывали в театре, осмотрели Оружейную палату в Кремле.

А. Бухтиярова,  
рабкор.

## Работать с огоньком

На днях в отделе главного энергетика Института состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором с отчетным докладом выступила секретарь комсомольской организации В. Макарова.

Она говорила об участии комсомольцев в борьбе за звание ударников и бригад коммунистического труда, об учебе и дисциплине комсомольцев отдела, о том, как работала молодежь на строительстве спортзала, вели агитационную работу в дни предвыборной кампании и т. д.

Макарова отметила и недостатки в работе комсомольского бюро. Так, например, не уделялось внимание спортивной работе, досугу и политической учебе молодежи. Не было доведено до конца рейд по экономии электроэнергии.

Секретарь парторганизации отдела И. Евдокимов сказал, что Макаровастроила свою работу в отрыве от производственной деятельности коллектива и партийной организации, не было тесного контакта с профсоюзной и другими общественными организациями. Он предложил собранию ввести в состав комсомольского бюро молодого энергетического коммуниста В. Раенко, который, находясь в рядах Советской Армии, вел комсомольскую работу. Присутствующие единодушно одобрили это предложение.

Комсомолец Ю. Романчев отметил, что членам бюро необходимо перестроить свою работу, а всем комсомольцам быть более активными во всех делах. В. Павлов и Б. Круглов, поделились планами о дальнейшей спортивной и культурно-массовой работе среди комсомольцев.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «На улицах должно быть светло»

В заметке говорилось, что на некоторых улицах фонари освещения не действуют.

Начальник электросети «Мособлэлектро» тов. Вейцман сообщил, что факты, отмеченные в заметке, имели место. Сейчас выделена специальная бригада по налаживанию уличного освещения. Все недостатки устранены и улицы города освещаются нормально.

### «Нет подъезда к домам»

Как сообщил редакции заведующий горкомхозом тов. Шмелев, горкомхоз принимает меры, чтобы устроить подъезд к домам. Заведены железобетонные трубы, которые в ближайшее время будут уложены.

### «Нужен мостик»

Заведующий горкомхозом тов. Шмелев сообщил редакции, что по этой заметке принятые меры — мостки для стирки белья сделаны.

